

Shrnutí

Obsahem této diplomové práce je pojednání o dvou formách vykonávacího řízení v rámci civilního procesu, přičemž jednou z forem vykonávacího řízení je výkon rozhodnutí prováděný soudem (soudní výkon rozhodnutí), druhou z forem pak výkon rozhodnutí prováděný soudním exekutorem (exekuce). Práce je rozdělena do 13 kapitol, autor práce se v jednotlivých kapitolách snaží především vyzdvihnout společné rysy a rozdíly obou forem výkonu rozhodnutí.

Po obecném úvodu v první kapitole a po krátkém uvedení do problematiky v kapitole druhé autor v třetí kapitole pojednává o exekučních titulech, tedy o podkladech pro výkon rozhodnutí, přičemž každému typu exekučního titulu je věnována samostatná podkapitola. Ve čtvrté kapitole je pojednáno o postupu soudu před zahájením řízení s odkazy na úpravu shodných institutů v rámci řízení exekučního, pátá kapitola je věnována návrhům, jimiž se v naprosté většině případů vykonávací řízení zahajuje, tedy návrhu na nařízení soudního výkonu rozhodnutí a exekučnímu návrhu, důraz je kladen zejména na náležitosti návrhů. V šesté kapitole čtenář nalezne pojednání o příslušnosti soudu a exekutora, v sedmé a osmé kapitole je rozebrána problematika účastníků řízení a podmínek řízení, zmíněna jsou zejména specifika vykonávacího řízení oproti řízení nalézacímu. V deváté kapitole následuje rozbor procesu posuzování návrhu a postup soudu a exekutora, který se u obou způsobů výkonu rozhodnutí značně liší. Vzápětí autor práce popisuje samotné nařízení soudního výkonu rozhodnutí, respektive zahájení exekuce, stručné pojednání o opravných prostředcích je zařazeno v kapitole desáté. V předposlední jedenácté kapitole je čtenář uveden do problematiky výkonu cizích soudních rozhodnutí. Ve dvanácté kapitole se autor zamýšlí nad možnou budoucí právní úpravou v rovině *de lege ferenda*, přičemž třináctá kapitola patří závěru, kde autor shrnuje poznatky z předchozích kapitol práce, hodnotí oba způsoby výkonu rozhodnutí a nastiňuje výhody a nevýhody jednotlivých způsobů.